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ΓΑΜΟΣ ΣΕ ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 

Των Φραντζέσκας Buzi Θάλειας Καπόγλη, Κλέρυς Πρένι 

 

 

ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

 

Α) ΑΦΗΓΗΤΡΙΑ: ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

Β) ΠΡΟΣΦΥΓΟΠΟΥΛΟ: ΠΑΟΛΑ 

Γ) ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: ΣΤΕΛΛΑ 

 

 

ΑΦΗΓΗΤΡΙΑ:   

Μία 12χρονη από το Μπαγκλαντές εξαναγκάζεται σε γάμο με έναν 65χρονο τον Σαλέμ, 

ο οποίος έχει παντρευτεί ήδη άλλες τέσσερις γυναίκες. Η κοπέλα είναι η 17χρονη 

σήμερα Πάολα, η οποία βίωσε ένα πραγματικό εφιάλτη. 

Μεταξύ των γυναικών που παντρεύτηκαν τον Σαλέμ είναι και η 9χρονη ξαδέρφη της, 

η οποία μάλιστα έμεινε έγκυος από αυτόν. Τα δύο κορίτσια αποφασίζουν να το 

σκάσουν μία νύχτα και να πάνε σε άλλη χώρα για να σωθούν. Κατά τη διάρκεια του 

ταξιδιού τους η ξαδέρφη της χάνει τη ζωή της, αφήνοντας τη 12χρονη να ταξιδεύει 

μόνη της. Στην καινούργια χώρα που φτάνει, ένας μη κυβερνητικός οργανισμός για την 

προστασία των παιδιών, βοηθάει την Πάολα να επιβιώσει. Μετά από διαμονή ενός 

χρόνου στη χώρα φιλοξενίας, η νεαρή συμμετέχει σε συνεδρία, με τον ψυχολόγο της 

δομής που την φιλοξενεί.  

 

 

(Η Πάολα όπως είναι το όνομά της στην χώρα φιλοξενίας, χτυπάει διστακτικά την 

πόρτα του γραφείου της ψυχολόγου).  

 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Παρακαλώ περάστε! 

 

ΠΑΟΛΑ: (Μπαίνει μέσα φορώντας ένα μαντήλι με σκοπό να κρατήσει την 

ανωνυμία της).  

Συγνώμη που άργησα αλλά καθυστέρησα λόγω της δουλειάς.  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Δεν πειράζει έλα κάθισε σε παρακαλώ. Μίλα μου για σένα! 

 

ΠΑΟΛΑ: (Η Πάολα την κοιτάει χωρίς να μιλάει, προσπαθεί να πει κάτι αλλά 

διστάζει)  

…........... 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Γιατί δεν μιλάς, τι έγινε; Μην φοβάσαι εμένα μπορείς να με εμπιστευτείς! Πώς σε λένε; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Πάολα (λέει χαμηλόφωνα). 
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ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Ωραίο όνομα! Είναι το πραγματικό σου όνομα; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Όχι δεν είναι το αληθινό μου όνομα…..Όπως και άλλα παιδιά όταν ήρθαμε εδώ το 

αλλάξαμε! 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Το ξέρω ότι συνήθως έτσι γίνεται, για αυτό σε ρώτησα. Ποιο είναι τότε το πραγματικό 

σου όνομα; Σου είπα ότι μπορείς να με εμπιστευτείς δεν έχεις κάτι να φοβηθείς από 

εμένα! 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Μουγίρα (λέει χαμηλόφωνα). 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Και από πού κατάγεσαι, από πού μας ήρθες; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Από το Μπαγκλαντές. 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Έχω ακούσει πολλά για αυτόν τον τόπο. Θα μου πεις και εσύ μετά αλλά πες μου πρώτα  

την ηλικία σου. 

 

ΠΑΟΛΑ:  

17 (λέει χαμηλόφωνα)  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Για ποιο λόγο ήρθες εδώ; Αν μου πεις ίσως μπορέσω να σε βοηθήσω! 

 

ΠΑΟΛΑ: (Αρχίζει να κλαίει….)  

Αναγκάστηκα να το κάνω! 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Μην κλαις ηρέμησε….. (της λέει και την ακουμπάει στον ώμο χαϊδευτικά).  

Μίλα μου, τι συνέβη……   

(όταν ηρέμησε η κοπέλα αποφάσισε να μιλήσει στον ψυχολόγο). 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Πριν από πέντε χρόνια μια μέρα, η ζωή μου άλλαξε απότομα και άρχισε ο εφιάλτης. 

Ήμουν μόλις 12 χρονών, ένα μικρό αθώο παιδί!  Δεν ήξερα τι συνέβαινε στον έξω 

κόσμο και παρά τη φτώχεια που είχαμε μέχρι τότε, ήμουν ευτυχισμένη! Δεν είχαμε 

πολλά χρήματα αλλά εμένα δεν με ένοιαζε ήμουν χαρούμενη που είχα την οικογένειά 

μου και που μπορούσα να παίζω ελεύθερη με τους φίλους μου.  

Μία μέρα ήρθε στο σπίτι μας ένας άντρας μεγάλος γύρω στα 60 που φαινόταν πλούσιος 

από τα όμορφα ρούχα που φορούσε. Δεν κατάλαβα τι ήθελε, αλλά ούτε και με 

ενδιέφερε. Εγώ έπαιζα με τα αδέρφια μου στην αυλή.  Εκείνος συζητούσε με τους 

γονείς μου λες και έκλειναν κάποια συμφωνία. Καθώς έπαιζα παρατήρησα την τσάντα 

που κρατούσε, μια όμορφη γυαλιστερή τσάντα, που μου κίνησε την  περιέργεια και 
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αναρωτήθηκα τι είχε μέσα. Ήμουν έτοιμη να πάω να τον ρωτήσω αλλά δεν χρειάστηκε 

γιατί με φώναξαν οι γονείς μου, οι οποίοι έδειχναν λίγο αγχωμένοι! Η μητέρα μου 

μάλιστα ήταν στεναχωρημένη και έκλαιγε και εγώ αναρωτιόμουν γιατί; 

   

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: (Με σοβαρό ύφος)  

Τι έγινε μετά; 

    

  ΠΑΟΛΑ:  

     Ο πατέρας μου είπε στον κύριο να διαλέξει ανάμεσα σε μένα και τις δύο αδερφές μου 

βγάζοντας εκτός από την επιλογή τη μικρότερη από εμάς. Εκείνος έκανε βόλτες γύρω 

μας και έδειξε εμένα. Η μητέρα μου συνέχιζε να κλαίει ενώ ο πατέρας μου ήταν 

ψύχραιμος. Είδα τον Κύριο να βγάζει από τη τσάντα και να δίνει στον πατέρα μου 

αρκετά λεφτά! Μόλις έφυγε ο κύριος ο πατέρας μου με φώναξε για να μου ανακοινώσει 

κάτι!  

   

  ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:   

  Τι σου είπε δηλαδή; 

 

ΠΑΟΛΑ: (Η Πάολα εμφανώς συγκινημένη συνεχίζει την αφήγηση….) 

Άκου κόρη μου αύριο θα είναι μία από τις σημαντικότερες μέρες στη ζωή σου! Η 

οικογένειά μας όπως ξέρεις είναι φτωχή, δεν έχουμε αρκετά χρήματα!  Για αυτό 

αποφασίσαμε να παντρέψουμε μία από σας με τον Κύριο που έφυγε, για να πάρουμε 

κάποια χρήματα και να ζήσουμε! Αν δεν το κάναμε σε λίγο καιρό τα αδέρφια σου δεν 

θα είχανε να φάνε. Ο Κύριος Σαλέμ διάλεξε εσένα  για να γίνεις γυναίκα του!   

Εκείνη τη στιγμή άρχισα να κλαίω και να λέω ότι δεν θέλω  (ήθελα να φύγω να τρέξω 

μακριά, να κρυφτώ). Όμως όπως μου εξήγησε αν δεν γινόταν αυτό θα πεθαίναμε της 

πείνας. Ήξερα ότι δεν υπήρχε περίπτωση να τους αλλάξω γνώμη, γιατί  ήμουν η μόνη 

λύση! Είχα θυμώσει πάρα πολύ και προσπαθούσα να συγκρατήσω τα δάκρυά μου! Η 

μητέρα μου όταν είδε το προβληματισμένο ύφος μου, μου είπε να μην ανησυχώ και ότι 

ο σύζυγός μου θα με αγαπάει και θα με φροντίζει!  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Θυμάσαι τι έγινε την επόμενη μέρα; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Την επόμενη μέρα με ξυπνήσανε νωρίς, με έντυσαν με  ένα υπέροχο φόρεμα, με 

έβαψαν και με στόλισαν με φανταχτερά κοσμήματα! Ρώτησα τη μητέρα μου που βρήκε 

αυτό το πανέμορφο φόρεμα;  Εκείνη μου εξήγησε ότι είναι δώρο του άντρα μου! Μετά 

από λίγο εμφανίστηκε ο πατέρας μου και ρώτησε αν ήμασταν έτοιμες. Η μητέρα μου 

του απάντησε ότι θα πάμε σε λίγο. Μου έδωσε ένα χρυσό μενταγιόν και μου είπε πως 

δεν θα με ξεχάσουν ποτέ… και μετά με οδήγησαν εκεί που θα γίνονταν η τελετή 

συνοδεία μουσικής και συγγενών.  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Θυμάσαι τι έγινε στην τελετή; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Το μόνο που θυμάμαι είναι ότι πήγα εκεί με κλάματα. Κάναμε μια τυπική τελετή, οι 

γονείς μου με αποχαιρέτησαν  και εκείνος με πήρε και με έβαλε σε ένα αυτοκίνητο που 

περίμενε γυαλισμένο λίγο πιο κάτω. Με τραβούσε  από το χέρι ενώ εγώ προσπαθούσα 
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να αντισταθώ, χωρίς νόημα!  Όταν πήγαμε σπίτι του, μας άνοιξε την πόρτα ένα μικρό 

κοριτσάκι.  Φαντάστηκα πως ήταν η κόρη του, αλλά έμαθα πως ήταν η μια από τις  

γυναίκες του! Τα κορίτσια με καλωσόρισαν και ήταν πρόθυμα να μου δείξουν το σπίτι 

και τα δωμάτια. Μου εξήγησαν τις υποχρεώσεις μας και τις καθημερινές δουλειές όπως 

το μαγείρεμα του φαγητού. Μετά με οδήγησαν στο μπάνιο με τα αιθέρια έλαια, για να 

με ετοιμαστώ για την 1η νύχτα όπως μου είπαν! Όταν νύχτωσε έστειλε να με φωνάξουν 

για να πάω στο δωμάτιό του. Εγώ έκλαιγα και δεν ήθελα να πάω. Με πήγαν σχεδόν 

σηκωτή! Και εκεί ξεκίνησε το μαρτύριο! Αιμορραγούσα σχεδόν δυο μέρες μετά.     

Την επόμενη μέρα το μεσημέρι όταν χτύπησε η πόρτα, ένα από τα κορίτσια πήγε να 

ανοίξει την πόρτα. Προς μεγάλη μου  έκπληξη αντίκρισα την  ξαδέρφη μου! 

Φαντάστηκα ότι είχε έρθει να με επισκεφτεί, αλλά τελικά κατάλαβα ότι ήταν και 

αυτή  μια από τις γυναίκες του συζύγου μου. 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ: 

Η ξαδέρφη σου πως αντέδρασε όταν σε είδε; 

ΠΑΟΛΑ:  

Χάρηκε όπως μου είπε γιατί θα είχε ένα δικό της άτομο κοντά. 

Όμως ειλικρινά δεν θέλω να θυμάμαι άλλες λεπτομέρειες, θέλω να πάρω μία γόμα και 

να σβήσω όλες τις αναμνήσεις από αυτές τις στιγμές! Οι μέρες που έμεινα εκεί ήταν 

πολύ οδυνηρές! Αυτός ο αηδιαστικός άντρας είχε διαρκώς απαιτήσεις. Κάθε βράδυ 

ζητούσε μία κοπέλα να πάει στην κρεβατοκάμαρά του και εκεί μας κακοποιούσε και 

μας βάραγε αν αντιστεκόμασταν στις ορέξεις του. Όλες  φοβόμασταν αλλά δεν γινόταν 

να αρνηθούμε γιατί τότε γινόταν πολύ βίαιος και μας χτυπούσε άσχημα σε όλο  μας το 

σώμα.  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Με τις άλλες κοπέλες πως τα πήγαινες; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Με τον καιρό γίναμε φίλες μεταξύ μας και τα συζητούσαμε όλα, αλλά ποτέ μπροστά 

του! Θυμάμαι πολλά βράδια έκλαιγα στο κρεβάτι μου σιωπηλά, για να μην με 

ακούσουν!  Δύο κορίτσια είχαν ήδη μείνει έγκυες από εκείνον.  Η  μία ήταν μια 

14χρονη και μετά από  λίγο καιρό και η ξαδέρφη μου! (Ξεσπάει σε κλάματα σιωπηλά 

για ένα λεπτό και σηκώνει το κεφάλι με θυμό). Αν δεν ήταν αυτός η ξαδέρφη μου 

τώρα θα ήταν εδώ μαζί μου! 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Γιατί το λες αυτό; Τι της έκανε;  

 

ΠΑΟΛΑ:  

    Δυστυχώς δεν άντεξε πέθανε και αυτή και το μωρό (λέει απότομα και έντονα)! Την 

ημέρα που η 14χρονη μας ανακοίνωσε την εγκυμοσύνη, είχαμε όλες φοβηθεί, αλλά την 

παρηγορήσαμε! Την ίδια μέρα εκείνο (με θυμό) το κτήνος, παρόλο που έμαθε για την 

εγκυμοσύνη της, την φώναξε στο δωμάτιό του. Εκείνη του εξήγησε ότι δεν είναι καλά 

λόγω της εγκυμοσύνης, αλλά παρόλα αυτά το τέρας την χτύπησε τόσο πολύ, που το 

μωρό πέθανε στην κοιλιά της και η ίδια είχε προβλήματα υγείας για αρκετό καιρό μετά! 

Φοβήθηκα πολύ για την ξαδέρφη μου, δεν ήθελα να έχει την ίδια τύχη! Της πρότεινα 

να προσπαθήσουμε να το σκάσουμε!  Ήταν ίσως η μόνη λύση, αλλιώς θα υποφέραμε 

για πολλά χρόνια στα χέρια του!  
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ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Και πως το πήρε η ξαδέλφη σου αυτό; Συμφώνησε; 

 

ΠΑΟΛΑ:  

Ναι μάλιστα σε λίγες μέρες ανακοινώσαμε στις άλλες κοπέλες το σχέδιό μας και τους 

προτείναμε να έρθουν μαζί μας. Αυτές όμως φοβήθηκαν και δεν μας ακολούθησαν! 

Παρόλα αυτά μας βοήθησαν να δραπετεύσουμε! Έτσι τέσσερις μέρες μετά, ένα βράδυ 

που εκείνος έλειπε, το σκάσαμε από το παράθυρο. Ήταν παντού σκοτεινά και τρέχαμε 

όσο πιο γρήγορα μπορούσαμε για να ξεφύγουμε από τα σκυλιά που γάβγιζαν γύρω μας. 

Ήμασταν κατατρομαγμένες αλλά δεν το βάλαμε κάτω! Περπατήσαμε για μέρες, αλλά 

η ξαδέρφη μου λόγω της κατάστασής της, κάθε μέρα γινόταν όλο και πιο αδύναμη! 

Μέχρι που κάποια στιγμή απέβαλε χάνοντας πολύ αίμα! Δεν μπορούσαμε να πάμε στο 

νοσοκομείο, αλλά βρέθηκε ένας ιδιώτης γιατρός που μας βοήθησε. Ενώ φάνηκε να 

αναρρώνει, η ξαδερφούλα μου τελικά δεν άντεξε και πέθανε και αυτή όπως και το μωρό 

της. Ο γιατρός είπε ότι αυτό θα μπορούσε να είχε συμβεί ακόμα και αν δεν φεύγαμε, 

λόγω της εγκυμοσύνης σε τόσο μικρή ηλικία!   

   

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Εσύ τι έκανες στη συνέχεια;  

 

ΠΑΟΛΑ:  

Εκείνη τη στιγμή ένιωθα ότι ούτε και εγώ θα κατάφερνα να φύγω από τη χώρα όμως 

για καλή μου τύχη ο γιατρός που μας βοήθησε, έγινε ο φύλακας άγγελός μου! Με έφερε 

σε επαφή με κάποιους άλλους που ήθελαν να περάσουν στα σύνορα της Τουρκίας και 

να φτάσουν στα παράλια, όπου μια βάρκα θα τους περνούσε στην Ελλάδα!  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Πόσο διήρκησε το ταξίδι αυτό;  

 

ΠΑΟΛΑ:  

Περπατήσαμε 20 μέρες νύχτα σε νύχτα για να μην μας δουν ως τα σύνορα και άλλες 

10 περίπου μέρες για να φτάσουμε στα παράλια της Τουρκίας. Τα παπούτσια έκαναν 

τρύπες και το κρύο τη νύχτα μας περόνιαζε!   

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Δεν χρειάστηκαν χρήματα για τη βάρκα;  

 

ΠΑΟΛΑ:  

Εννοείται ότι χρειάστηκαν! Πριν φύγουμε από το σπίτι πήραμε μαζί μας κάποια 

χρυσαφικά που μας είχε δωρίσει ο σύζυγος και μάλιστα τα κορίτσια μας πρόσφεραν 

και τα δικά τους η καθεμιά και είπαν ότι θα του πουν ότι τους τα κλέψαμε! Τα έδωσα 

στον καπετάνιο ο οποίος ζητούσε και άλλα και οριακά με πήρε στο καΐκι! Ευτυχώς ο 

καιρός μας έκανε τη χάρη και δεν είχε μεγάλη φουρτούνα!  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Εδώ πως σας υποδέχτηκαν; 

 

ΠΑΟΛΑ:  
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Ευτυχώς ένας οργανισμός που βοηθούσε μετανάστες και πρόσφυγες μας ανέλαβε και 

μας μετέφεραν σε μια δομή. Από τότε η ζωή μου έγινε καλύτερη και άρχισα πάλι να 

ονειρεύομαι! Η ζωή δεν είναι ρόδινη και εδώ, αλλά τώρα δουλεύω και έχω μια στέγη 

και ένα πιάτο φαγητό.  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Είναι κάτι που σε πληγώνει ακόμη;  

 

ΠΑΟΛΑ:  

Ναι ότι οι γονείς μου δεν προσπάθησαν να επικοινωνήσουν μαζί μου αφότου με 

πάντρεψαν με εκείνον τον «Κύριο»! Αλλά ακόμη και αυτό το έχω αφήσει πίσω μου και 

έχω αρχίσει μια καινούργια ζωή!  

 

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ:  

Βλέπω ότι αισθάνεσαι ήδη καλύτερα και χαίρομαι για σένα! Να ξέρεις ότι είμαι εδώ 

για σένα αν κάποια στιγμή νοιώσεις ότι χρειάζεσαι τη βοήθειά μου! Χάρηκα που σε 

γνώρισα!     

  

 

 

 

ΤΕΛΟΣ 


